
-Ordens- og Amatørudvalget 30. 11 2023. 

I sagen den 12.11.2023 indbragt af Herlev Taekwondo Klub. 

 

Herlev Taekwondo Klub.  (herefter betegnet ”Klager”)  

mod  

DTaF Hovedbestyrelsen (herefter betegnet ”Indklagede”) 

 

vedrørende klage over Grov overtrædelse af forbundets gradueringsregler m.m.  

 

Ordens- og Amatørudvalgt (herefter betegnet ”OA”) har den 16.11.23 og 30.11.23 afholdt møde angående 
ovennævnte klage 

 

OA konstaterer, at der er betalt gebyr jf. forbundets regler §13 stk. 3. 

Jf. forbundets love § 14 stk. 2 skal klager indbringes for OA inden 4 uger, efter forholdet er begået, eller 
parten er blevet bekendt med den afgørelse, der klages over. 

Klagen er modtaget rettidigt, hvorefter sagen kan realitetsbehandles  

OA har forelagt klagen for DTaf Hovedbestyrelsen, som indklaget, som har sendt en udtalelse.  

 

Påstand:  

Klagen går på:  

1. Har forbundets tekniske ledelse, dvs. gradueringsudvalget, foretaget en evaluering af klubben 
gradueringer.  

2. Er denne evaluering blevet godkendt som forbundets lov foreskrive.  

3. Er denne evaluering gennemført, så må denne gradueringsevaluering og godkendelse omgøres, set i lyset 
af de alvorlige brud på forbundets gradueringsregler klubben har foretaget, og klubbens medlemskab af 
forbundet må sættes på standby indtil forholdene er godkendte.  

4. Indtil der er foretaget en gældende og godkendt gradueringsevaluering, der afspejler virkeligheden, kan 
klubbens medlemmer ikke deltage i forbundets aktiviteter, dvs. lejre, stævner, forbundshold og 
gradueringer.  

5. Kommer punkt 1 – 4 ikke på tale, så må bruddet på forbundets gradueringsregler som minimum 
medføre, at de pågældende personer, der har sprunget i graderne, ikke kan deltage i forbundets aktiviteter 
i sortbælteklassen, dvs. lejre, stævner, forbundshold og gradueringer frem til at den korrekte minimale tid 
er gået frem deres 1.poom grad, der tidligst kan være 9 måneder fra d. 2. september 2023, dvs. frem 2. juni 
2024. 



Afgørelse: 

Klagen afvises 

Begrundelse: 

Sagen er udenfor Ordensudvalgets kompetenceområde. 

Der er enighed i OA om at reglerne vedtaget af DTaF og oplagt på forbundets hjemmeside bør kunne 
opfattes som retvisende og gældende. Det kan konstateres at DTaFs gradueringsreglement har været 
oplagt på DTaF s hjemside. DTaF har ikke forholdt sig til om tidsintervallerne har været overholdt.  

Som sagen er forelagt fra klagers side, kan det konstateres at de anførte tidsintervaller (3 måneder mellem 
kupgradueringer, og 6 måneder inden 1. poom ikke har været overholdt). DTaF har oplyst at forbundets 
gradueringsregler mere skal ses som en vejledning.  

Ordens udvalget kan derfor slå fast at forbundets gradueringsregler ikke er blevet overholdt.  

Gradueringsret kan dog tildeles en udøver fra Kukkiwon, når en udøver opnår den relevante dangrad og 
uddannelse. Klage over graduering udført i strid med Kukkiwons regler må rettes til Kukkiwon, da DTaF 
efter HB´s eget udsagn og ordens udvalgets opfattelse ikke har nogen autoritet ift. Kukkiwons regler.  

……………………………………… 

I øvrigt kan der henvises til Kukkiwons tidskrav for graduering.  

Standard Table of Time and Age limits for Promotion 읽기 < Regulations < Information Board : kukkiwon 

……………………………………… 

Det må anses som kritisabelt at vi har regler liggende på forbundets hjemmeside som ikke håndhæves, og 
som ikke er klare og tydelige.  Hvis reglerne er en vejledning og anbefaling, bør dette fremgå af 
gradueringsreglementet.  

……………………………………… 

Afgørelser fra Ordens- og Amatørudvalget kan indbringes for Danmarks Idræts Forbunds appelinstans inden 
4 uger efter, at parten har modtaget ordensudvalgets afgørelse.  

Afgørelsen sendes til Klager og Indklagede 

Kopi af denne afgørelse sendes til formanden for Dansk taekwondo forbund. 

 

På vegne af Ordens- og Amatørudvalget 

 

Jesper Kristensen, formand. 

https://www.kukkiwon.or.kr/eng/board/read?boardManagementNo=51&boardNo=1390&searchCategory=&page=1&searchType=&searchWord=&menuLevel=2&menuNo=97

